

# “伊斯兰国”认领土耳其夜总会血案

## 8名嫌疑人落网,埃尔多安誓言根除恐怖主义,普京称俄愿与土并肩作战

据新华社伊斯坦布尔1月2日电 据土耳其《自由报》报道,极端组织“伊斯兰国”2日发布声明,宣称对1日凌晨的伊斯坦布尔夜总会恐袭事件负责。

据土耳其媒体报道,土警方2日抓获了8名伊斯坦布尔夜总会恐怖袭击事件嫌疑人。

1日凌晨,一名枪手闯入伊斯坦布尔市中心一家名为“雷纳”的夜总会,向正在庆祝新年的数百人开枪扫射,然后趁乱逃离。目前警方正对枪手展开大规模搜捕。

土耳其内政部长苏莱曼·索伊卢1日说,此次恐怖袭击已造成39人死亡、69人受伤,其中4人伤势严重。

另据媒体报道,遇难者中至少20人被确认为外国人,分别为沙特阿拉伯7人、伊拉克4人、印度和突尼斯各2人,以及叙利亚、加拿大、以色列、黎巴嫩和科威特各1人。

中国驻伊斯坦布尔总领馆经多方核实确认,目前暂无中国公民伤亡报告。

自2015年夏季以来,土耳其出现新一轮恐袭高潮,造成至少400多人丧生。土当局把袭击主要归咎于反政府组织库尔德工人党和极端组织“伊斯兰国”。



1月1日,在土耳其伊斯坦布尔,警方在发生枪击事件的夜总会附近警戒。  
新华社记者贺灿铃摄

据新华社伊斯坦布尔1月1日电 土耳其最大城市伊斯坦布尔一家夜总会1日凌晨遭遇恐怖袭击造成重大人员伤亡后,土耳其总统埃尔多安发表声明表示将继续打击恐怖主义,直至将其根除。

埃尔多安在书面声明中说,土耳其将持续打击恐怖组织及其

背后势力,决意“从根源上”摧毁恐怖主义袭击和威胁。

据新华社莫斯科1月1日电 俄罗斯总统普京1日就伊斯坦布尔遭遇恐怖袭击事件向土耳其总统埃尔多安致慰问电,同时重申俄罗斯是土耳其反恐的可靠伙伴。

据俄总统网站发布的通报,普

京在慰问电中说,难以想象出比在新年节日高潮时杀害平民更为卑劣的犯罪。恐怖分子与人类道德观念格格不入,“我们的共同责任是给恐怖主义挑衅以坚决回击”。

普京重申,在与邪恶恐怖主义的斗争中,俄罗斯过去是、现在仍然是土耳其的可靠伙伴。

## 尼日尔村庄跨年夜遭武装分子袭击

新华社阿比让1月1日电 尼日尔安全部门1日公布消息称,尼东南部迪法省一村前一夜遭极端组织“博科圣地”武装分子袭击,造成至少2名尼国防和安全部队士兵身亡。

此次袭击事件中,“博科圣地”方面有6名武装分子被打死。就在袭击发生数小时前,尼日尔总统马哈马杜·伊索福在新年致辞中呼吁“博科圣地”武装分子放下武器。

2016年12月27日,尼内政部发布公告称,30名曾加入“博科圣地”的青年向驻扎在迪法省的尼国防和安全部队投降,他们将获得赦免并重返社会。

成立于2004年的“博科圣地”是活跃在尼日尔境内乃至中非、西非地区的极端组织,在尼日尔及该国同喀麦隆、尼日利亚接壤地带频频实施恐怖袭击,造成大量平民伤亡。2015年3月,该组织宣称效忠极端组织“伊斯兰国”。

从2016年7月底开始,由尼日利亚、尼日尔、乍得和喀麦隆等国组成的多国联合部队在尼日尔和尼日利亚边境地区对“博科圣地”展开大规模清剿行动。

## 新研究认为紫色光能抑制近视

据新华社东京1月2日电 日本一项最新研究认为,紫色光能抑制近视,考虑到通常室内缺少紫色光,这一发现或有助于开发预防和治疗近视的新方法。

日本庆应义塾大学等机构研究人员在新一期国际学术刊物《EBio-Medicine》上报告说,该校医学部的研究人员注意到,波长在360到400纳米之间的紫色光在室外环境中很充分,而在室内通常很少,但紫色光能抑制近视的具体作用机制尚不清楚。

在临床研究中,研究人员比较了佩戴不同眼镜者的情况,发现与使用不能透过紫色光的隐形眼镜和普通眼镜的人相比,使用能透过紫色光的隐形眼镜的人近视症状得到抑制。

研究小组说,由于日常使用的照明设备缺乏紫色光,紫色光通常也不能透过普通眼镜和玻璃等物品,因此现代社会人们生活在缺少紫色光的环境中,这可能与全球近视人口增多有关。

## 巴格达遭爆炸袭击至少35人死亡

据新华社巴格达1月2日电 伊拉克内政部长2日说,首都巴格达当天上午发生一起汽车炸弹袭击,造成至少35人死亡、61人受伤。

一名不愿透露姓名的内政官员告诉新华社记者,一辆装有炸药的汽车在巴格达东部萨德尔城爆炸,除造成大量人员伤亡外,周围店铺和市场也在爆炸中严重受损。

目前尚无组织宣布制造了这起袭击事件。

萨德尔城是什叶派民众聚居区,极端组织“伊斯兰国”武装分子曾多次袭击该区域内的平民和什叶派民兵。

伊拉克政府军目前正在伊北部地区围攻被“伊斯兰国”占据的伊第二大城市摩苏尔,并取得一定进展。

除在摩苏尔与伊政府军交战外,“伊斯兰国”还在伊拉克多地实施恐怖袭击,企图延缓政府军的攻势。



1月2日,在伊拉克首都巴格达,人们聚集在汽车炸弹袭击爆炸现场。新华社发(哈利勒·达乌德摄)

## 朴槿惠全面否认相关指控

### “亲信干政”主角崔顺实女儿在丹麦被捕

据新华社首尔1月1日电 韩国总统朴槿惠1日在青瓦台与媒体记者举行座谈会,其间全盘否认了有关方面对她涉及“亲信干政”事件的指控。

据韩联社报道,这是朴槿惠自遭到国会弹劾停职后首次与媒体记者座谈。朴槿惠在座谈会上称,对她的种种质疑和报道“歪曲事实”,表示将“认真”应对独立检察组的调查。

“谣言、传言和报道歪曲了事实,不实的报道一发不可收拾”,朴槿惠说,“以讹传讹,错上加错……我感到心情沉重。”

朴槿惠在座谈会上还一一回应了外界对其涉及“亲信干政”事

件的多个质疑焦点。她尤其否认自己在三星一项争议并购中有权钱交易行为,称政府所作决定都是“出于国家利益”,自己“没有指使任何人”给予任何方面特殊照顾。朴槿惠说,她一直以自己的“理念和信念”管理国家,否认她的朋友、“亲信干政”事件核心人物崔顺实过度干预国政。

关于“岁月号”沉没事件事发后自己的行踪,朴槿惠说,她当天一直在履行职责,指示有关部门组织营救,其间一度接到“所有人获救”的错误消息。后来因为警卫部门的准备工作和中央灾难安全对策本部自身状况而未能立即前往对策本部。朴槿惠还否认自

己在沉船事发后的7小时内接受了整容手术。

关于媒体对青瓦台购买伟哥和胎盘素等药品的质疑,朴槿惠称此事涉及个人隐私,她无法公开自己服用的每项药品,在这方面也没有给国家造成任何损失。

据新华社首尔1月2日电 韩国警察厅2日确认,“亲信干政”事件核心人物崔顺实的女儿郑某在丹麦被捕。

韩联社报道,丹麦执法部门向韩国警方通报,丹麦警方当地时间1日以非法居留为由,在奥尔堡市一处住宅内拘捕了郑某等4人。

郑某现年20岁,是“亲信干政”事件焦点人物之一,涉嫌借助其母崔顺实与韩国总统朴槿惠的个人关系,走后门进入韩国名校梨花女子大学,并在上学期间受到校方特殊照顾。

由于郑某此前一直在国外并拒绝回国接受调查,负责调查“亲信干政”事件的独立检察组上月月底曾请求国际刑警组织发出红色通缉令。

独立检察组表示,正联系有关机构,寻求尽快引渡郑某。按照警方人员说法,国际刑警组织目前尚未对郑某发出红色通缉令,丹麦警方按规定最长可拘押郑某72小时。